



# 烟台公立医疗机构全面启动改革

## 改革后人均医疗总费用减少5%左右,CT、核磁检查和检验类项目降价

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曲彦霖 通讯员 干晓雷

继取消药品加成之后,烟台市又一项医改大动作——取消医用耗材加成调整医疗服务价格综合改革于12月10日正式启动实施,全市公立医疗机构“齐步走”参与改革。根据调取部分住院病历进行模拟测算,改革后人均医疗总费用减少5%左右。

### 取消医用耗材加成

### 建立公立医疗机构补偿新机制

今年5月份,《国务院办公厅关于印发深化医药卫生体制改革2019年重点工作任务的通知》提出,“取消公立医疗机构医用耗材加成,完善对公立医疗机构的补偿政策,妥善解决公立医疗机构取消医用耗材加成减少的合理收入的补偿问题。”11月19日,省政府办公厅印发了《山东省取消公立医疗机构医用耗材加成调整医疗服务价格的指导意见》,就山东省取消医用耗材加成调整医疗服务价格改革工作进行总体部署。

记者从烟台市医疗保障局了解到,自12月10日起,烟台市公立医疗机构全面启动取消医用耗材加成调整医疗服务价格改革,总

体目标将紧紧围绕深化医药卫生体制改革目标,通过取消医用耗材加成,调整医疗服务价格,建立公立医疗机构科学合理的补偿机制,优化公立医疗机构收入结构,着力解决医用耗材价格虚高、过度使用问题,促进医疗卫生事业健康发展,进一步减轻人民群众医疗费用负担。

与此同时,全市将优先选择调整单独收费医用耗材使用较集中、医疗服务成本回收水平偏低的学科项目价格;调整比价关系不合理的医疗服务项目价格;提高技术服务型收入占比,建立医疗服务价格动态调整机制。实行差别化价格政策,分级制定医疗服务价格,不同级别医疗机构、医疗专家之间保持合理比价关系,推动医疗资源有序流转。取消医用耗材加成与医疗服务价格调

整、医保支付衔接、财政补助、完善医院内部管理、强化部门监管等措施配套联动。确保公立医院良性运行、医保基金可承受、群众整体负担不增加。

### 调整2000余项医疗服务项目价格

自2019年12月10日起,烟台市将全面取消公立医疗机构医用耗材加成,所有单独向患者收费的医用耗材,以实际购进价格为基础实行“零差率”销售。公立医疗机构因取消医用耗材加成减少的合理收入,主要由医保部门通过调整医疗服务价格、做好同医保支付衔接等方式妥善解决。

全市调整部分医疗服务项目价格,优化医疗服务价格结构。主要提高取消耗材加成影响

大的和价格明显不能体现劳务价值的医疗服务项目价格,降低CT、核磁检查和检验类项目价格,并同步理顺基层医疗卫生机构医疗服务价格。本次调整了2000余项医疗服务项目价格,提高了诊疗、护理、临床诊疗、手术、中医、康复等项目价格;降低了生化等检验类项目价格。同时针对大型医疗设备检查收入占比较高且年增幅较大的实际,再次降低大型设备核磁共振、CT检查项目价格。

理顺了基层医疗机构医疗服务项目价格。烟台市基层医疗机构医疗服务价格近十年未做大的调整,随着物价逐年上涨和医疗技术水平的不断提高,尤其是药品零差率销售后,基层医疗卫生机构收入下降,烟台市基层医疗卫生机构现行的医疗服务价格已无法支撑乡镇卫生院的正常运行。借这次取消耗材加成之机,根据基层医疗机构基本情况,按照合理比价关系,一并对基层机构医疗服务价格进行理顺。

### 全市将实行差别化价格管理

今后,全市将实行差别化价格管理。对不同级别公立医疗机构实行分级定价,门诊诊疗、住院诊疗、护理等项目在不同级别医院执行不同价格,手术类价格以三级医院价格为基础,二级医院按90%执行,一级医院按80%执行;支持中医事业发展,提高了部分中医、康复类项目价格;不同难易程度的诊疗项目、不同级别医师开展的项目价格保持适当差价,对具有高级职称医师开展的中医针灸及推拿疗法价格加收30%;床位价格实行等级管理。

根据测算,改革后患者医疗费用支出总体呈下降态势,门诊患者费用总体下降,住院患者费用总体持平。对门诊患者而言,进行大型设备检查和检验的患者费用下降较大;对住院患者而言,不同疾病患者费用有降有升,比如使用高值耗材较多的病种,医疗费用将有所下降;以技术劳务治疗项目为主的病种,医疗费用将有所增加,但因调价项目全部纳入医保支付,患者实际支出变化不大。根据调取部分住院病历进行模拟测算,改革后人均医疗总费用减少5%左右。

# 与三家医院签约!烟台毓璜顶医院举行医联体签约揭牌仪式

**本报讯** 发挥山东省区域医疗中心的辐射带动作用,推进分级诊疗工作的具体实施,优化区域内资源配置和合理使用,这是新一轮医疗卫生事业改革的迫切要求,也是烟台毓璜顶医院近年来全面落实医改工作的一项重要任务。

12月10日上午,烟台毓璜顶医院与烟台市奇山(传染病)医院、长岛县人民医院及威海市文登区人民医院医联体签约揭牌仪式在毓璜顶医院举行。烟台毓璜顶医院党委书记、院长杨军先后与烟台市奇山(传染病)医院院长邹志强、长岛县人民医院院长戴武生、威海市文登区人民医院院长王立宁现场签署了医联体合作协议并揭牌。烟台市卫健委副主任张葵阳出席签约仪式并讲话,

烟台毓璜顶医院副院长高振利主持仪式,党委副书记周喜强、副院长黄留业、纪委书记徐政、副院长宋西成、工会主席裴静芳等出席了签约仪式。

烟台毓璜顶医院始建于1890年,前身是美国长老会创办的教会医院。经过129年的发展变迁,现已成为烟威地区最大的综合性医疗保健中心、三级甲等医院、山东省区域医疗中心。同时也是青岛大学附属医院,山东大学、青岛大学、大连医科大学、滨州医学院、潍坊医学院等高等院校研究生培养基地。

目前,毓璜顶医院编制床位3000张,员工4600余人,其中博士及以上学位者330余人,硕士学位者1000多人。2018年,医院门诊量247.5万人次,出院病人17.3万余

人次,各类手术近8.8万例。配备了PET-CT、螺旋断层放疗系统(TOMO)、全飞秒激光、达芬奇机器人等尖端医疗设备。医院拥有国家级重点学科1个,山东省重点专科24个。组织器官移植、腔镜微创技术、内镜诊疗技术、介入诊疗技术、辅助生殖技术、精准医疗技术等是医院的品牌技术,规模和水平居国内先进、省内领先或前列地位。

烟台市奇山(传染病)医院是烟台唯一的市级传染病专科医疗机构、省级传染病类紧急医学救援基地,医院在肝病和感染性疾病方面的诊断治疗方面具有突出的专科优势,人工肝、超声造影、肝纤维化检测、肝癌个体化综合治疗等多项专科技术达到国内先进水平。长岛县人民医院是全县唯一

的二级甲等医院,2011年与长岛县中医院合并,中西医资源得到有效整合。威海市文登区人民医院是一所集医疗、急救、科研和预防保健为一体的现代化综合性二级甲等医院,精神心理科是威海市重点发展学科,建有5300平方米的精神卫生康养中心,泌尿外科、中医科是威海市重点建设专科,成立了医共体中药配送中心,并积极发展中医适宜技术。

2016年以来,烟台毓璜顶医院充分发挥辐射带动作用,积极参与医联体建设,目前,已经形成了横跨烟威两地、拥有14家分院的医联体集团,烟台毓璜顶医院奇山分院、长岛分院、文登分院成立后,医院将针对各分院区域内疾病谱和重点疾病诊疗需求,派出医务人员通过专科共建、临床

带教、业务指导、教学查房、科研和项目协作等多种方式,提升分院的医疗服务能力。双方将共同努力,开创合力推进的良好工作格局,不断提高基层医疗服务质量和水平,真正实现基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式,构建科学、合理的诊疗秩序,更好地满足人民群众的就医需求,为烟威地区医疗卫生事业的健康发展作出积极贡献。

烟台毓璜顶医院党委书记、院长杨军表示,今后,医院将大力支持和扶助奇山分院、长岛分院以及文登分院等医联体医院的发展,为进一步落实基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的就医格局打下基础,让省级区域医疗中心的精湛技术和优质服务惠及更多百姓。

# 工商银行烟台分行 大力发展普惠金融 助力全市民营经济发展

近年来,烟台工行作为国有大行,着力破解民营企业融资难、融资贵方面,全面支持民营经济高质量发展。烟台工行做到民营企业、国有企业,一视同仁。对民营企业尤其是小微企业,在信贷规模上,优先配置资金。在服务效率上,实行专营机构、专家治贷,让真正接触民营企业的人员做决策。在融资成本上,进一步下调贷款利率,减轻企业负担。2019年前三个季度,该行继续加大信贷投放,各项贷款保持高位增长,增量较年初增加29.4亿元,总量也达到了687亿元,在

全市金融机构中名列前茅,其中民营企业贷款余额达到104.5亿元。

在助力民营企业发展中,除了传统意义上的信贷支持,该行更是组建了服务团队,深入各家民营企业,现场了解经营情况和金融需求,根据企业注册、成长、成熟到壮大的不同阶段,提供不同的服务方案。

对新成立的企业,该行率先推出工商注册登记便民化代办服务,通过工行网点就能享受到注册登记代办、对公账户开立、金融产品配套等“一站式”综合

服务。对成长期企业,该行创新推出“e抵快贷”业务,采用“网贷通”形式,在线评估、快速审批、随借随还,从业务办理到完成放款不超过三个工作日,满足初创企业“短、频、急”的融资需求;

对成熟期企业,该行利用项目贷款、“贷款+股权”等,满足企业中长期融资需求。同时为有上市需求的企业,提供上市辅导等;对上市企业,采取综合服务模式,提供全方位金融服务。通过多种方式,着力为全市民营经济发展、营商环境改善提升,贡献工行力量。(文军)

### 债权转让通知

权坤、姜其娥:

本人已将对你们享有的执行案号(2017)鲁0611执469号、(2016)鲁0611执1128号案件的借款本金伍拾伍万陆仟元(¥556000.00)及利息、违约金及迟延履行金、案件受理费、保全费等全部转让给牟恒杰,自接到本通知后向牟恒杰履行相关义务。特此通知。

通知人:曹善义  
2019年12月12日

### 债权转让通知

权坤、姜其娥:

本人已将对你们享有的(2018)鲁0611执1015号案件尚未执行的借款本金壹拾贰万肆仟肆佰(¥124400.00)及利息、违约金及迟延履行金、案件受理费、保全费等全部转让给郭兆善,自接到本通知后向郭兆善履行相关义务。特此通知。

通知人:郭兆善  
2019年12月12日